
Verbale del Consiglio di Gestione del 20 dicembre 2024 

Il 20 dicembre 2024 a partire dalle ore 15:00 si è tenuto in modalità telematica il Consiglio di Gestione 
dell’Associazione Italiana del Georadar. Erano presenti la presidente Patrizia Capizzi, il vicepresidente 
Alessandro Fedeli, il tesoriere Raffaele Persico ed il Consigliere Piero Fiaccavento. 

Il tesoriere Persico ha aggiornato il Consiglio sulla situazione finanziaria dell’Associazione a valle 
dell’evento ibrido tenutosi online ed in presenza a Rende (CS). L’associazione ha speso al momento per 
questo evento circa 1053 euro, inclusivi di accrediti presso CNG e CNI, pagamento per il 
riconoscimento dei crediti dei geologi e rimborsi per i relatori e gli organizzatori che hanno sostenuto 
spese per poter essere presenti fisicamente. L’associazione ha tuttavia incassato 1080 euro circa ed 
attende un ulteriore pagamento di 100 euro non ancora corrisposto dall’Ente Pubblico ARPA Puglia. Il 
tesoriere, di intesa con il presidente, ha inoltre comprato per l’associazione un adattatore con ingesso 
card ed uscita USB del costo di 19 euro che si è poi rimborsato. Tale dispositivo servirà per poter 
continuare ad usare la telecamera dell’associazione, dal momento che i computer di ultima 
generazione in genere non hanno più una porta per la diretta lettura della card della telecamera. 
L’associazione ha al momento in cassa 2576 euro, ma il tesoriere ha fatto presente che dovrà pagare lo 
studio commercialistico che supporta l’associazione sulle questioni fiscali, il ché costerà circa 400 
euro.  

Il Consiglio ha poi discusso su una proposta di prospezione conto terzi pervenuta all’Associazione 
riguardante un monumento storico in provincia di Massa Carrara nonché la realizzazione di un evento 
didattico correlato per allievi geometri nelle vicinanze. Su proposta della presidente Capizzi, il consiglio 
ha deliberato di proporre un pacchetto complessivo di 5000 euro+IVA, modulabile nel caso la possibile 
committenza rinunci all’evento didattico. Nel caso la proposta verrà approvata, si recheranno in loco 
per conto dell’Associazione Patrizia Capizzi, Alessandro Fedeli e Raffaele Persico. L’eventuale evento 
didattico correlato, trattandosi di un evento per studenti di scuola superiore, sarà in presenza e gratuito 
per i partecipanti, ma sarà senza crediti professionali. Dato il carattere non specialistico, inoltre, non 
verranno effettuate riprese video. Ciò non osterà al fatto che se qualche socio volesse partecipare in 
tutto o in parte all’evento potrà farlo gratuitamente. Verrà quindi in ogni caso dato avviso ai soci nel caso 
la cosa si dovesse realizzare. 

Per quanto riguarda i futuri eventi accreditati, invece, si cercherà di realizzare prima dell’estate del 2025 
un webinar sulla geofisica subacquea ed uno sull’intelligenza artificiale applicata alla geofisica. Si 
tengono in serbo per il futuro, inoltre, possibili idee circa un evento sulla geofisica planetaria ed uno 
sulle prospezione borehole. 

Il Consiglio ha infine discusso la conferenza prevista per il decennale dell’associazione nei giorni 10-12 
settembre 2025 a Roma presso l’Università Sapienza. La presidente ha riferito che sono previsti circa 
3000 euro di spese per l’uso dei locali, ma non c’è ancora un accordo scritto con l’Ente ospitante. Il 
Consiglio ha sottolineato la necessità di avere al più presto contezza delle spese complessive al fine di 
poter mandare una call entro la fine di gennaio. Andranno quindi coerentemente calcolate le spese per 
coffee breaks nonché le quote di iscrizione. In particolare, si manterrà l’ingresso gratuito per i soci e si 
chiederà una quota minima agli esterni. Ci sarà poi una cena sociale, che però sarà pagata a parte da 
chi vorrà parteciparvi, sia soci che esterni. Ci saranno infine alcuni sponsor, e se ne cercheranno se 
possibile di ulteriori. Verrà attenzionata infine la questione dell’IVA sul catering, e in particolare della 
sua scaricabilità o meno. La presidente  chiederà inoltre un contributo al MUR per l’evento, essendoci 
dei bandi appositi per concorrere ad aiuti per eventi di valenza culturale. 

Si delibera infine di riaggiornarsi per un nuovo Consiglio di Gestione a gennaio 2025, mentre verrà 
convocata per febbraio 2025, in modalità telematica, l’Assemblea dei Soci. 



Il Consiglio approva e si chiude alle ore 16:15. 
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